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Amit a népképviselőknek csúfolt 

követeink rövid pár év alatt müveitek, 
az minden képzeletet felülmúl és az 
erkölcsi érzék hijjára mutat. Már a 
műit század hetvenes éveinek elején, 
alig tiz évvel Deák Ferenc kiegyezési 
müvének szentesítése után, oly impo­
záns tömeggel vonult be Tisza Kál­
mán a magyar országgyűlés házába, 
hogy a kormánypárt kénytelen volt az 
ö pártjával, a balközéppel, tárgyalásba 
bocsátkozni, mert különben se té, se 
tova, és se előre, se hátra nem tudott 
mozdulni.

A bihari pontok nagyjában meg­
egyeznek a függetlenségi és 48-as párt 
programmjával és igy szóltak : „Ma­
gyarország semmi más nemzetnek 
vagy országnak alá nem vetett, szabad 
ős független ország, ennek folytán el 
kell törülni a delegáció intézményét és 
a közös minisztériumot, föl kell állí­
tani a magyar hadsereget, a nemzeti 
bankot és politikai és gazdasági füg­
getlenségét diplomáciai utón el kell 
ismertetni.“ Ez tehát a personális 
unió.

Tisza Kálmán szegre akasztotta 
ezeket a nép előtt esküvel megerősített 
elveket és bevonult híveivel a kor­
mánypártba, fölvévén a liberális párt 
nevet. A népcsalást és a pártprogram 
elárulását ezzel a nyilatkozattal tetézte: 
„Határozottan fog a kitűzött cél felé 
haladni, de higgadtan fogja a végre­
hajtás idejét megválasztani."

Ekkor irta Kossuth Lajos Turinból 
1895. azt a megrovó levelet, melyben 
népcsalóknak nevezte a képviselőket.

Tisza Kálmán nem akkor csapta 
be a választó közönséget, mikor arra 
hivatkozott, hogy határozottan fog a 
kitűzött cél felé haladni, mert hiszen 
ö határozottan haladt és bukása után 
a többi szabadelvű párti kormányok is 
határozottan haladtak a kitűzött cél 
felé, t. i. Deák Ferenc müvének a meg­
rontása és a közös ügyek megszapo- 
ritása s végre az osztrák kapcsolat 
szorosabbá tétele felé.

És higadtan meg is választotta a 
végrehajtás idejét, mert 1888-ban be­
terjesztette a véderőjavaslatot, mellyel 
az országnak évenkénti ujoncmegaján- 
lási jogát tiz esztendőre akarta elsik­
kasztani. De e merényletbe beletört a 
bicskája s egy évre rá megbukott. Ér­
demei elismeréséül megkapta családja 
a grófi rangot.

Szakasztott mása a Kossuth Ferenc 
eljárása. Az „én pártomnak“ t. i. a 
függetlenségi 48-as pártnak, kinek ö a 
„tulajdonosa“ az utolsó általános vá­
lasztás alkalmával annyira megnőtt az 
ereje és tagjainak a száma annyira 
megszaporodott, hogy több.'égi párt lett. 
Es az „én vagyok az élő Kossuth“ 
szóról-szóra utánozva az ö példány­
képének, Tisza Kálmánnak az eljárá­
sát. kinyilatkoztatta az ország színe 
előtt, hogy elveinek a föntartásával 
célját alkalmas időben és higgadtan 
fogja végrehajtani.

Kossuth Ferenc akkor csapta be 
a magyar népet, mikor arra hivatko­
zott, hogy „én vagyok a Kossuth La­
jos fia“, és hogy „én vagyok az élő 
Kossuth“, mert a nép abban a bal­
hitben volt, hogy esküvel fogadott 
szavát állja és apja szellemében és a 
48-as párt programjához képest igyek­
szik a personális „uniót megvalósítani. 
Akkor pedig, mikor hangoztatta, hogy 
„elveim föntartásával“ haladok a kitű­
zött cél felé, már igazat mondott, 
mert első ténye, a Kossuth—Beck-féle 
kereskedelmi szerződés világosan bizo­
nyítja, hogy még azt a csekély alkot­
mányosságot, amit Deák Ferenc meg­
mentett, elárulta, és az 18Ő7. XII. 
t.-c.-et megkerülve, a politikai és a 
gazdasági kapcsolatot, Wekerle régi 
óhaja szerint, még szorosabbra akarja 
fűzni Ausztria és Magyarország között. 
(Lásd Wekerle cikkét a Neue Freie 
Presse 1905. december 24-ik számá­
ban. Cime: In zwölfter Stunde.)

A „pártlulajdonos“ példáját az 
egész függetlenségi párt, nehány kép­
viselő kivételével, követve, szintén ki­
nyilatkoztatta, hogy bár a közös ügyes­
séget föntartják, sőt egygyel, t. i. a 
gazdaság közösségével még meg is 
toldják, és a kvótát is nemcsak meg­
szavazzák, de még két százalékkal föl

is emelik és végre a nemzeti bank 
fölállítása helyett megelégesznek oly 
üres formulával, melyben benne van 
ad graecas calendas elodázása : mégis 
egész határozottsággal és férfiasság­
gal elveik föntartását proklamálják.

A történet tanusaga: Ne higyj 
magyar a képviselőjelöltnek, bármeny­
nyire veri is a mellét, akár Kossuth 
Ferencnek, akár Pityi Palkónak hijják 
is, hanem követelj tőle biztosítékot, 
hogy ha felkapaszkodik a lajtorjára, le 
nem köpjön téged. Országszerte tegyen 
úgy a választó közönség, amint a 
franciák cselekesznek, s amit minap 
újságban olvastam, hogy a mandatu 
mot addig nem kézbesítik neki, inig a 
lemondó levelet alá nem írja, mely­
nek kitöltetlen keltezését csak akkor 
egészítik ki, mikor elvei föntartásával 
homlokegyenest ellenkezőt cselekszik, 
s az igy most már teljes lemondót 
beküldik a parlamenti elnökséghez.

Nagyon üdvös orvosság, gyökere­
sen kiirtaná ezt a megrögzött beteg­
séget, mely immár járványszerüen lé­
pett fel és magyar betegségnek ne­
vezhető.

Wekerle a királynál. Wekerle 
I Sándor miniszterei nos, alá tegnapelőtt 
I este Bécsbe érkezett, a tegnap délelőtt 
folyamán több látogatást fogadott. A mi­
niszterelnök azután kihajtatott Sehön- 
brunnba, ahol a király fél tizenegy óra­
kor másfél óráig tartó kihallgatáson fo­
gadta. Wekerle ezúttal tolmácsolta a fel­
ség felgyógyulása alkalmából a kabinet­
nek szerencsekiváuatait is. Schönbrunn bői 
visszatérve, Wekerle miniszterelnök láto­
gatást tett báró Beck osztrák miniszter- 
elnöknél, majd pedig déjeuaeire bárö 
Aehrenthal közös külügyminiszterhez ment. 
A délután folyamán való több hivatalos 
látogatás után Wekerle Sándor miniszter- 
elnök 5 órakor elutazott Bócsből. — Egy 
később érkezett táviratunk jelenti: We­
kerle tegnapi kihallgatása a királynál 
nagyon sokáig tartott. A király nagyon 
kegyesen bánt a magyar miniszterelnök­
kel, igen hosszasan társalgóit vele ős meg­
elégedését fejezte ki azon, hogy Magyar- 
országon a kiegyezést olyan simán elin­
tézték. Wekerle előterjesztésében a bor- 
vát ügyek nagyon fontos szerepet játszot­

tak. A katonai kérdéseket a kihallgatáson 
i nem érintették.

Megérkeztek az őszi és téli ruha Agytglfig IlÍTCflf üP* divat áruházába 
kelme újdonságok ÄOllÄlllö ilüLOÖ I Debreozen, Kos
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suth-utoza 4. ss. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a ^legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak. ~ ~ ~
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debreczeni független ujsag
l907. november 12.

A kizárt Potoosnyák.
As autonom vámtarifa.

A képviselöház ülése.
Expresí tudósítás.

Budapest, nov. 11.
Ma már az elnök után elhangzott 

első szó is horvát volt. Zagorao István 
kelt fel napirend előtt s azt kifogásolta, 
hogy a tiltakozás, melyet a horvát képvi­
selők az elnökségnek benyújtottak, nem 
került a jegyzőkönyvbe. Návay Lajos el­
nök erre azt felelte, hogy a horvát kép­
viselők tiltakozását épp úgy intézte el 
mint a többi iratot, melyről az elnöknek 
előterjesztést kell tennie. A Ház erre hi­
telesítette a jegyzőkönyvet.

A Potoosnyák ügy

a termelők érdekeit szem előtt tartva. 
1917-ig a szabad forgalom alapján állván, 
tehát ez a tarifa Ausztriával szemben nem 
érvényesülhet, sőt ez a javaslat egyenesen 
fenntartja Ausztriával az eddigi viszonyt. 
Ez azonban nem csökkenti a tarifa becsét.
Ha a kellő pillanat elérkezik, biztos alapja 
lesz jövő berendezkedésünknek. (Helyeslés ) 
Ajánlja a javaslatot elfogadásra.

Utána Lengyel Zoltán beszól.

Benedek János beszámolója.
Kossuth Ferenc üzenete.

A felemelt kvóta kérdést a kiegye­
zéstől elválasztani nem lehet Ezért az 
adott helyzetben ezt is meg kell sza-
Va7'mFejtegeti a kiegyezés előnyeit. A 
közioei vívmányokat, melyek a jövendő 
gazdasági önállóságunknak előfeltételei.

Beszéde végén megjegyezte Kelemen,
hogy az országos függetlenségi párttól tá­
vol áll az, hogy rossz függetlenségi em­
bernek tartsa azt, akit előzőleg adott szava 
köti hogy a kvótát meg no szavazza 
Hiszi, hogy Benedek János tudni fogja, 
mihez tartsa magát.

Benedek János beszél.
Á lelkesedéssel fogadott beszéd után 

Benedek János tartotta meg beszámoló- 
iát. Kijelentette, hogy a választópolgár­
ság hallotta előzőleg, mi a kormány ál-

Böszörmény bizalma.
- Saját tudósítónktól. - nation» ciu^ve,____ ______ „

Debreczen, november 11. 1 fáspöntja, most kéri.’hogy hallgassák meg 
Böszörmény népszerű képviselője, őt> aki függetlenségi embernek vallja 

Benedek János dr. vasárnap tartotta meg I magát, de nem tagja a pártnak.
---------- • 1 un=„ámnléiát Kossuth Ferenc a böszőr Magyar ember adott szava eskü

A Potoosnyák ügy . . térésére Benedek János mellé szerinte. Megfogadta, hogy azt a lobogót,
Ilédervári Lehel, a mentelmi bízott- adt/Kelemen Samu dr. országos képvi mocsokta-

ság előadja referált ezután s‘ Llet hogy a kormány szempontjából vi- ™ MtJdyrátér a politikai alakulásokra.
Sk amire et iga Hsa meg a politikai helyzetet, Benedek ^“Svasen látja Í függetlenségi párt

S? ó E p^dfg / maga o—ón néovo Lv«
bizottság azt javasolja, hogy a renitens mtotta be ft kiegyezést és a kormány ben a pá t e ^lc e J kö-
»ATÄWi'Sitr• —,0,gár'tä

kedéséreia^ ^ egyszerű szavazással A két beszéd elhangzása után kon- ejvä pártiak foglalnak helyet,
elfogadta az előadói indítványt. btatálta az elnök, hogy Benedek János és A kiegyezésre vonatkozólag kijelen-

Névszerinti szavazás. L országos függetlenségi párt állásfogla- tette, hogy az igen rossz, de erről már
Kubik Gyula, a közlekedésügyi bi- lása között valami nagy eltérés nincsen, enn ^ pártból való kilépését illeti, 

aottság előadófa jelentése után követke- A Böszörményben elhangzott Polónyinak köszönhető, aki valósággal
zett az indemnitás elme felett va!°,?^V 1 tikai nyilatkozatokról tudósításunk a ko I kiintrikálta, mert nem tetszett neki a 
szerinti szavazás. Ugrón Gábor mditva vetkező : budapesti községi választásoknál elfoglalt
nyát természetesen óriási többséggel eltol A fogadtatás. álláspontja. , . ,,
gadták, annál is inkább, mert csak egy Tános Kelemen Samu or A kormány működésével megelé-
horvát képviselő, Lorkovics vett részt a ^^AnJisplő kíséretében vasárnap reg- gedve nincsen. A ho.*vátok túlkapásait se 
szavazásban s tévedésből az is - a tob,ba szSlképJ1 mlVBöszörménybe Az álló fűmé el. Ez különben Polónyinak a bűne
«éggel szavazott. A névszerinti szavazás ^ezett ™épttoegÖ™rta a kedvelt és ^szövetkezett a horvátokkal.
azonban így is eltartott fél 12 óláig. ™/n8zerü képviselőt. Az odavaló függet- A szükséges rossz kiegyezést -

A vámtarifa. lenségi párt küldöttsége fogadta a vende- gajuos — elfogják fogadni. A maga re-
Ezután az autonóm vámtarifa lavas- Set ' MU n széről nem gördít ez elé akadályokat, de

lata Sít sorra Laehne Hugó volt az g Széli Gábor alelnök üdvözölte Bene- a kvótát nem szavazza meg. 
előadó Utána Szterényi József beszélt. deket és Kelement, akik meleg hangú be- Ezután a szekularizációvá foglalko-
Az önálló vámtarifáért folytatott küzde- Lédb0n köszönték meg a lelkes foaad- zik, amely Böszörményből indult ki.-Azok 
lem történetét mondja el. Az önállórág tatást. . , „ mellő áll, akik az 1848. és 20. t. c. g
kritériuma itt az, hogy maga a magyar Az állomásról hosszú kocsisor követte hajíását követelik. Az általános választói
törvénvhozás függetlenül állapítja meg L képviselők fogatát a városba. Az ut^kon I j0gaak bive ős minden alkalmat meg fog 
Hogy magyar annak bizonysága, hogy a álló közönség lelkesen éljenezte a képvi- ragadni, hogy késlelkedést, mely a javas- 
malva™érdekeket védelmezi. Ha a lekö Iselőket. .... latnak tárgyalását vetné hátra, ostorozza,
töttség megszűnik, akkor pedig a magyar A nepgyulés Beszédét azzal fejezte be, hogy holmi
törvénvhozás Ausztriára való tekintet nél- Tlz óra tájban a Bocskai térén ba-i..................................— ° T'ár-

________ _ . ,, . ^ .... , I DBSZbUtil ö/.itti ---
törvényhozás Ausztriára való tekintetnél- tíz óra tájban a Bocskai térén b*1* kanapé pörök miatt nem hagyja el a pár-
kül megállapíthatja az egyes tételeket is. talmas ember tömeg várta a beszámolót. Lot g ut0]íd leheletéig küzdeni fog a füg- 
Ez a vámtarifa, ha törvényerőre válik, A népgyülést Széli Gábor, a böszörményi gat]enségi eszmékért, 
alapköve lesz az önálló vámterületnek. Az jü tlenségi párt alelnöke nyitotta meg. Benedek Jánost

vámot,. vaev nem. 1 Ezután Kelemen Samu lépett a do-|

insegi BMuioivoii. ...alapköve lesz az önálló vámterüietneK. az ifüggetiengógi párt aietnöKe nyitotta meg. I“ Renedek Jánost zajosan éljenezték 
mellékes: szedünk-e vámot, vagy nem Ezután Kelemen Samu lépett a do- választói.
Az önálló vámterületnek nem kritériuma bogóra és elmondta, hogy miért jött Bó- Indítványok
szedünk-e mellette vámot, vagy sem, ha- 8ZÖrménybe. .. .. gzéb Gábor elnök szólott a
nem hogy meg van-e ehhez a jog. Ezt Beszéde elején kijelentette, hogy az } atálta hoev a kormány éspedig megadja a vámtarifa. Az önálló 1 országos függetlenségi és 48 as János álláspontja között éles
vámtarifa megszüntette az egységes vám Kossuth .. Ferenc nevében szól a válasz- Be nincsenek. Indítványt tett, hogy
terület fogalmái, a mit eddig a vámszó Lókhoz. Üzenetet hozott úgy a> páir ^ k Jánosnak bizalmat szavazzanak,
vétségek lentartottak. mint Kossuth Ferenotől. De ettől elte BtnedCK danusnu leikesedéssel el-

T «navel Zoltán ■ Fából vaskarika ez kintve is szívesen jött a hajdúk városába Az indítványt nagyaz ,ílí Imert *«**»■- bogy Koaauth Ferenc
Szterényi József: Az agrárvámok l^t a knldetést úgy fea , a kereskedelmi minisztert táviratilag udröz

teljesen érvényesülnek most, ez a magyar las*^P(önnönvioket Kossuth * Ferenc !ik és megköszönik, hogy lehetővé tette 
érdekek érvényesülését jelenti s az ipar mely a böszörményieket Aossum Kolemen Samu kiküldésével, hogy tájéka
fejlődésével kellőképpen érvényesülnek az és a,sKelemgon Azután a kormány állás- a nohtikai viszonyokró
ipari vámok is. Különben az ipari és - ég helyzetéről beszél. Beszámol
kekkel a mezőgazdaság védelme éppen I p j lt®év e8eményeiről, majd rátért a
jeZtSgtőfa igen6" fVtjLk és' kiegyezésre, amelyig kell szavazni.

UK es megK-uszuiiuí, uuSj 
Kelemen Samu kiküldésével, hogy tájéko­
zást szerezhettek a politikai viszonyokról 
s a kormány állásfoglalásáról.

A képviselők megünneplése között a 
népgyülés ezzel véget ért.

jelentősegéről a juvuucu, « iv/5Jw —----------—----- —----- ----

Tuthalmozott raktár miatt
őszi és téli szövetek, cibclinek, costurn, blous kelmék, 
selymek minden szin és kivitelben. Női é* 
felöltők valamint Menyasszonyi kelengyék nagy vá­
lasztékban a változatlan meleg idő miatt tetemesen leszál- 
litott árakban árusítja Klein és Oelbmann ezég, Piacz-u-
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Hajdumegye októberben.
Ragályos betegségek.

A köeigaegatási bizottság ülése
— Baját tudófiitónktól. —

Debreczen, nov. 11-
Hajduvármegye közigazgatási bízott- 

sága tegnap délelőtt tartotta november 
havi ülését. A gyűlésen semmi különö­
sebb felszólalás nem történt, tisztán az 
októberi ügymenet és a bizottság elé tar­
tozó ügyek kerültek tárgyalás alá. Az 
ülé=en Weszprémy Zoltán főispán elnö­
költ. Az ülés lefolyásáról tudósítónk a 
következőkben tzámol be.

ai alispán! jelentés
Kovács Gyula alispán jelentősét Pá- 

kozdy Sándor főjegyző ismertette, aki be-
teasége óta először volt a közigazgatási 

.= B _ A kianltaáö taffiai

ggRUEJCZEWl FÖCGETLEW Ü»A&

fordult elő. A kedvező időjárás természe­
tesen nagy befolyással volt a közegész­
ségügyre. Ezután rátért a betegségek rész­
letes ismertetésére.

Ragályos betegségek.
A roncsoló toroklob hat községben 

fordult elő. Tizenhárom gyermek esett e 
betegségbe, és ezekközül nyolc meggyó­
gyult, 4 kezelés alatt van, egy pedig meg­
halt. — Vörhony öt községben dühöngött. 
Harminchatan betegedtek meg újabban és 
igy szeptember hó elsejétől 52 betegedés 
rordult elő. Ezek közül 30 felgyógyult, 
tizenhárom elhalt, 28 kezelés alatt.

A kanyaró 3 községben 11 gyerme­
ken, hökhurut 69 gyermeken volt kons­
tatálható. Hasi hagy máz 15 községben 
lépett föl és szeptember óta 120 megbete­
gedés történt. A betegek közül hetven 
felgyógyult, öt elhalt, a többi kezelés 
alatt van.

Veszettség. Októberben veszett macska 
Újvároson megmart öt gyermeket. Mind 
az ötöt a tiszti főorvos felszállitotta a

Tudomásul vette a választmány az 
OMKÉ által kiadandó s a tagokaak díj­
mentesen megküldendő „évkönyv meg­
jelenését is, amely évkönyv a maga hasz­
nos tartalmával a kereskedő mindennapi 
tanácsadója, nélkülözhetetlen kézi könyve 
lesz és hivatva van az OMKE intézménye 
további népszerűsítésére; tárgyalta a vá­
lasztmány a jövő évi költségvetést, továbbá 
azon jelentést, hogy a kereset adó kivető 
és felszólamlás! bizottságok megbízása ez 
év végével lejárt és az érdekelt kereske- 
dőségnek minden eszközzel oda kell majd 
működnie, hogy ezek a bizottságok a ke­
reskedelmi igényeknek legteljesebb érvé­
nyesülésével állíttassanak össze.

Népesedés.
Októberben született Hajdumegye 

területén 565 gyermek, 13 halva, rendes 
elhalálozás töriént 378, rendttivüli 7, ön­
gyilkos lett 6 egyén, ekként szaporo­
dás 174.

Egyébb ügyek.
A tisztifőorvos jelentőse után Latino- 

novics Mihály az államépitészeti hivatal 
vezetőségének jelentését vette tudomásul 
a bizottság. — A megye országutjai, úgy 
a törvényhatósági, mint egyébb állami 
utak jó karban vannak. Nagyobb építke­
zés ezidőszi-rint a megye területén nem 
folyik.

Csánky Viktor iskolai ügyekben tett 
jelentést. Az iskolák látogatásáról ős 
egyébb váltózásokról.

Ezután a bizottság egyébb folyó 
ügyek tárgyalására s az ülés a déli órák­
ban véget ért.

az Ölül a imz.ii ívuivv/o ív 
SuságU előadója: - ~A bizottság tagjai ] budapesti Pasteuőr intézetbe 
csendes óváoióban részesítették, hogy sú­
lyos betegségén szerencsésen túlesett.

Az alispán jelentésében beszámol a 
vármegye közbiztonsági állapotairól. El 
tekintve egyes kisebb esetektől, azt türhe 
tőnek konstatálja. Állategészségügyiig 
sincs sok oka panaszkodnia a vármegyé 
nek. Betegségek csak szórványosan lor- 
dultak elő, nemóly betegségek október 
hó folyamán pedig teljesen megszűntek.
Lépfene Egyeken, veszettség Szoboszlón 
és Újvároson fordultak elő. A sertésvósz 
pedig megszűnt és a megye területén nem 
is mutatkozott.

Majd rátért az alispán a fegyelmi 
ügyekre. Ré-.ztetesen számolt be Kovács 
Gyula, hogy kik ellen, mi címer folyik a 
fegyelmi vizsgáit, és kik ellen folytatott 
vizsgálat fejeződött be, milyen eredmény 
nyel. A kivándorlás nem szűnik a megye 
területén. Az ügj nököknek még mindig 
sikerül a hajdú munkásságból tekintélyes 
számot elcsábiiani. Októberben 59 család 
vándorolt ki Amerikába, — míg tavaly 
Ugyanezen esztendőben csak 29 en. Alá y 
talanul nagy tehát a küiömbség, éppen 
50 százalékkal. A bizottság sajnálattal 
vette tudomásul a kivándorlás ily mérv­
ben való emelkedését.

Az adózás.
Faust Elek pénzügyigazgató az ok­

tóberi adózási viszonyokról tett jelentést.
Kedvezőtlenebbnek mondja azt, mint az 
előző esztendőben. Egyenes adóban be­
folyt 282.194 kor. 74 fillér, hadmentességi 
díjban 7039 kor. 35 fillér, bélyegjövedek 
b?n 115.015 kor. 78 fillér, jogi linkben 
66.223 kor. 22 fillér, dohányjövedókben 
171,061 kor. határvám illetékben 12.583 
kor. 05 fillér, fogyasztási adóbau 23.7 ló 
kor. 71 fillér.

Halasztás adatott tartozások kiegyen 
ütésére az igazgatóság^ részéről < esetben, 
a miniszter részéről 15 esetben.

A megye egészségügye 
Dr. Losonczy Álmos jelentésében 

Hajdumegye egészségügyi állapotát ked­
vezőnek mondja. A fertőző megbetegedő- 
sek aránylag csökkentek s betegségek 
nagyobbrészt a gyermekek világábanter- 
iedtek nagyobb mértékben. — A légköri 
állapotok szintén kedvezőek voltak Több­
nyire enyhe, fagy csak néhány cselben

Az O. M. K. B. és a fo­
gyasztási szövetkezetek.

A debreozeni fiók ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 9.
Az OMKE vasárnap a Kereskedelmi 

Csarnokban Fáik Lajos elnöklete alatt 
tartotta választmányi ülését: az; elnök 
megemlékezett az időközben előkészített 
nagy gazdasági kérdésekről a kvóta a ki­
egyezés és beterjesztett adóreformról, — 
melynek figyelemmel kisérését a keres 
kedő osztálynak különösen figyelmébe 
ajánlotta.

Az ülés főtárgyát a szövetkezeti tör­
vény tervezet ügyében való állási fo8lalás 
képezte, melynek alapjául a titkár által 
kidolgozott terjedelmesebb vőlemónyes je 
leütés szolgál: a kereskedő osztálynak 
minden eszközzel küzdenie kell azon ál­
láspont mellett, hogy fogyasztási szövet­
kezetek csak tagoknak árusíthassanak és 
dohány valamint szesz árusítási engedélyt 
ne kaphassanak; magáévá tette a választ­
mány a jelentésnek a hitelszövetkezetekre 
vonatkozó javaslatait is és a központnak 
a jelentést telterjeszteni rendelte.

A debreozeni önkénte­
sek sorsa.

A hadtestparancsnokéig 
döntése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 11.

Országszerte feltűnést keltett az 
az eset, amely a debreozeni 61-ik 
gyalogezredhez beosztott önkéntesek­
kel, tehát a debreczeni fiukkal történt. 
Azért, mert a tisztivizsga egyik jelen­
téktelen tárgyáról a magyar fiuk nem 
tudtak tökéletes német dolgozatot ké­
szíteni, az önkéntesek fele elbukott, 
nem kapta meg az őrmesteri rangot, 
s egy nagyon tekintélyes percent pe­
dig második évi utánszolgálatra lett 
kötelezve.

A vizsga a temesvári dandárpa­
rancsnok előtt folyt le, a dandárpa- 
ranc»nok volt olyan szokatlanul szi­
gorú az önkéntesekkel szemben. A 
vizsga eredménye első sorban a deb­
reczeni önkéntes iskola parancsnokát 
lepta meg, a ki ilyen eredményre 
nem számított. A szomorú eredmény­
ről tudomást szerzett bayerszheimi 
Schwitzer Alajos táborszernagy, a VII. 
hadtest parancsnoka, s elrendelte, hogy 
az összes vizsgái jegyzőkönyveket ter­
jesszék fel hozzá.

A hadtestparancsnok, aki kitűnő 
katona, de humánus ember, úgy ta­
lálta, hogy a vizsgánál tényleg a túl­
ságos szigor érvényesült, s éppen ezért 
mint értesülünk, az eredményt meg­
változtatta. Azoknak az önkénteseknek, 
akik jól viselték magukat, a kiknek 
semmiféle büntetésük nincs, megadta 
az őrmesteri rangot. Tizenöt önkéntes 
jut eszerint a hadtestparancsnok hu­
manizmusából a tiszti kardhoz. Úgy 
halljuk, hogy a két évre visszatartott 
önkéntesek közül is szabadságolni fog­
nak néhányat.

A hadtest parancsnok intézke­
dése legközelebb ezredparancsban je­
lenik meg.

Üzlet áthelyezés.
TisztcíeUefértesitjük a n. é. közönséget, hogy üzletünket Ceapó-utoza 28.

1 '1 aimnnffxr utcza 1 ««ám alá Városi bórházba helyeztük át a hol tel =et™ lUSwffiÄ* ÄW irukcan, M é. N61 k.««.k-
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Hajdumegye a] bizottsági 
tagjai.

A választások után.

A függetlenségi párt győzelme.
— Saját tudósítónktól. —

Debye ezen, november 11.
Haiduvármegyében a múlt hét zajos 

választási harccal fejeződött be. A megu 
resett bizottsági tagsági helyeket töltötték 
be. Az egész vonalon a függetlenségi pár 
került ki győztesül a korteskedés világá^ 
bél. A megválasztott uj. bizottsági tagok
néV8°fladház: Hadházi, József, Komor 
Sándor, Csapó László. Ábrák József.

Püspökladány: Kiss íerencz, Szie-
belt László, Balog Sándor.

Vámospércs : Kohutovics János, Bá­
lint Lajos

,, . ■ a tanács a debreczeni állandó tan
doionok. a melyek ebben a d^bb céljaira a minap 1000 koronát

Nagyik* lg a felhívta , kezdeménye-

tál is Hahnel Arankának, aki egész fegy zöketi hogy a munkaprogrammot állapit
vertárát a színpadra vitte, szépség t.oje sák meg. ....
jeit, s színjátszó képességét Csáderiien^, ^ értekezleten kimondták, hogy há-
jíhska8elismerésre méltóan oldott&k meg'romféle tanfolyamot létesítenek és tarta- 
feladatukat. A vidéki átlagol jóval felül* nak fenn.
emelkedett ezúttal is Temjei Lajos já , Az elsöt a tanító és tanítónők ré- 
téka, aki mostanában úgy látszik nil8y° ,! szAre a téli és nyári szünidő alatt a má- 
gondot fordít drámai szerepeire s ezze középiskolai tanulók részére a

híSSB sHmí- \ tél folyamán, a harmadik., ugya-eaak a 
Snek, akik a magyar színpadokról be-. ló[ folyamén önálló lérflak éa nők ré-
szélnek. . u Üzére.

— Milliárdos kisasszony. A múlt•  ilillUaiUVD ® ew w er------......
szezonnak A Vig özvegy mellett a Milli 
árdos kisasszony volt a legnagyobb sze 
zációia A Magyar szinházoan a Víg oz 
vegy előadása előtt egymásután százszor 
korült színre, s a vidéki színházakban, töb
bek közt nálunk is hatalmas sikere volt
az ötletes librettónak és a melodikus mu-aios az ötletes librettónak és a melodikus m

Haidudorog : Kovács István, Farkas zsjk4nak. a mai előadás kitűnő szerephez 
Géza, Lelesz György, Loóg Béla, Rajkj juttatja Lónyay Piroskát, aki a máso 
Imre Kanyuk Leopold. felvonásban elénekli a híres panama kúp

’Hajdúböszörmény : Dr. Széli Gábor, ^ A cimszerepet ezuttal *8 
Sz Kathy Imre, K. Tóth Sándor, Kovács Änna játáza) akj ebben debütált a debre- 
Gy. Márton, Oláh Bálint, Földe« István, cz0ni gzinpad0n. A többi szereplői Pok 
Debreczeni Sándor, L. Szabó Márton, la Sándor> Ligeti Lajos, Berczy Ernő, y 
kács Gábor, Mező Sándor, Méder György, Lápzló stb#
D Kiss Gábor, Dobó Sándor, Győrossy __ gzé n0nka A próba szobák-
Móricz, Paksy Gábor Szolnoki Gerzson. ..........

Földes: Kállay Ignáoz, Fodor Já 
nos, Domokos Géza, Kovács József, Do­
mokos Bálint, Koroknay Gergely.

Hajdúnánás: Az I. kerületben, dr. 
Berencsy János .ügyvéd és Súlyén
Mikii«. Äj™ v-

ban nagyban készül az operett személy­
zet Szávay-Szabados daljátékéra „Szép 
Ilonkára“. Mátyás királyt, ZüahY.né szere­
pét, ezúttal Horváth Kálmán Jjtsza, 8 
már ez a szerepcsere is érdekességet köl 
caönöa az elöadésoak. Szép Hónkét Zs,g-

A tanfolyamokon gyakorolni fogják 
magukat a növendékek az agyag, fa szak­
mában. .

A slőjd tanfolyamok a kereskedelmi
iskola helyiségében lesznek.

Vezető tanárokul megnyerték Nyi- 
lassy Károly és Viese Kálmán tanárokat.

Az értekezlet végül kimondotta, hogy 
a költségvetési tervezetet kidolgozza és a 
jegyzőkönyvvel együtt a tanácshoz ter­
jeszti be.

A tanfolyamok végével a növendé­
kek kiállítást rendeznek az érdekes kéz­
ügyességben való jártasság eredményéről.

berencsy uanu» ubjvvv* ~ itamIv esönöz az eioadasna*. , o* aMiklós rendörkapitény, Braesay Kár* ““ a bolondot Polgár Sándor
tanár. A 11. kerületben Mtrkó Sándor, V.- m™ í A ,öbbi 8zoreplő a rég,.tanár. A íi. noruiüLuoi* 
tóz József. Bán Géza. a HL kerületben 
Vad Imre, Dravkevszky András, Pénzes 
László. A IV. kerületben Pénzes László 
Pénzes Miklós, dr. Csohány András. Az 
V kerületben Radó Józsefet és Ötvös

Hajdúszoboszló: I kerület Hetey 
Ienácz, Bor János, Jeges János. A II. ke­
rületben Podrah Sándor Czeglédy István 
Kerekes Kálmán, Török Mihály. A ILL 
kerületben Borbély Gábor, Adler Samu, 
Márton János, A IV. kerületben Szabó 
Sándor. F. Tóth Lajos, Lengyel Imre

*Ez a névsor még nem teljes. Hiva­
talos jelentések még az összes kerületek­
ből nem érkeztek. — Egyik másik helyen 
elégedetlenek a választások eredménye 
miatt és például Nánáson meg is fogják 
felebbezni. ______

átsza. A többi szereplő a régi.
_ Joeette kiaaBBzouy. A színház

egközelebbi újdonsága Jósatte kisasszony 
a feleségem. Izig-véng eredeti talpraesett 
francia bohózat, mely csak úgy duzzad a
találékonyságtól és az ötletességtől. Ez a 
darab példásan bizonyítja, hogy a gall 

__ irímnpíilni a hohózatirás

ÚJDONSÁGOK.
Szerkeaxtőaéflí teleton »*. »39.
Bserkefmtőeégi 6.: d. e. 8-1* d. u. * 6. éjjeU *. 
Saetkeaztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza *7. 8*.

— Teljes tanácsülés. A közgyűlés 
tárgyait készíti elő a tanács, mely e óé ­
ból ma teljes ülést tart Weszprómy Zol­
tán főispán elnöklete alatt.

Gyiijtőposta helyett poéta
ki íTAirána Kálmán éS táíSd bö“

darab Példásan bizonyítja, hogy a gall — Gyüjtoposxa ntnyou. pv—
szellemiem tud kimerülni a hohózatirás hlvatal. Kovács Kálmán és társa he­
teién : uj forrásokat, uj meséket és uj, advá t intéZfctt a postaigazgatósághoz, 
alakokat talál ebben az életben, amely ' uia™™ utcán lévő Dostasvujtö

auvuuyi nn.vi.vn» «I--------- Q - . „
hogy a Bádogos utcán lévő postagyujto 
helyet rendes postahivatallá alakítsa 
át. A kérvényt áttették véleményezés

tulajdonképpen sem egyébb, mint a fúr 
csasáeok végtelen és változatos sorozata.
Josette kisasszony a feleségem úgy van át. A kérvényt áttetteK veiemeu,«™» 

SÄ Nag, A,bSä Böldiisá, megír,« Ä Ä JÄ

8 6 fiotb-án k ói szertelenül igazi _ dől ara. A tanács maiszereposztása így*1 .... •
pompás párisi életkép kétségtelenül igazi 
sikert fog aratni a pénteki bemutatón.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Kedd Milliárdos kisasszony operette.
Szerda Boszorkányvár operette.
Csütörtök Szép Ilonka, daljáték.
Péntek Josette kisasszony a felese­

gem, bohózat, újdonság.

Efliménvi férj. Színtársulatunk drá­
mai személyzete sokszor részesített mar 
bennünket igazi művészi élvezetben Fő 
városi nívón álló drámai előadások nálunk 
nem ritkák ilyen volt az Eszményi fór 
mai előadása is. A szereplők benne éltek 
Wilde sajátos levegőjében, s a finom dia 
gok, a szatirikus megjegyzések, a para

— Gazdák dolga. A tanács mai 
ülésén foglakozott azigás jószág számára 
kibérelt legelő ügyével. A legelő kibér­
lésére vonatkozó árverezést a tanács e hö 
16 ára tűzte ki.

— Élelmiszer uzsora. Bállá 
István hentes üzletében a rendőrség a 
mérleg egyik serpenyőjében 3 dekás 
súlyt talált, a mellyel visszaélést ko 
vetett el a vásárló közönség rovására 
A tanács Ballát 10 korona pénzbün 
tetősre Ítélte. Frenkel Vilmos élvezhet 
len kenyeret hozott forgalomba. A rend 
őrség a rossz kenyeret elkobozta. Ki 
hágás elmen 10 koronára Ítélték Fren- 
kelt.

— Hivatal átadás. Dr. Boldizsár 
Kálmán bűnügyi osztály főnok tegnap a

Állandó kézügyesitö tan­
folyam Debreczenben.

Értekezlet a városházán.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 11.
Dabreozen város nemes kultúrát tér 

jesztő intézményeinek száma szaporodni 
fog a közel jövőben. Állandó kézügyesitö 
tanfolyam nyílik meg Debreczenben, a 
melynek ügye most már befejezett tény.

A városházán Oláh Károly kultur- 
tanácsnok elnöklete alatt értekezlet volt,
amelyen a kézimunkára nevelő országos K4imán bűnügyi osztály «»o* 
egyesület küldetésében Guttenberg Pál, hivatala vezetését átvette Mile 1 ál fog 
igazgató 1» jelen 'ott- Imazótól. ------------ --------

Tisztelettel
(Bignió-fé)eJházban) kizárólag ozukorketj’ i vevőimet biztosítom/ KíillN HPIIPIK

friss áruval berendeztem és a ^gazohda évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő AUIIH llulll Ili* 
Nem mulaszthatom el ez alkalommai evuu.v

v.;»almnknt. mecköszönni.

szatirikus megjegyzésen, » „TITT
Mélyen tisztelt vevőimet va“ "b "'gíi^-vümöío» é.'fü.zer »»Utat nyitottam, melyet 

(Blgnió-féle Mzb.„) toirt_lag osakar , t. ,evőimet biztosítom _____



.— A szabad iskola. Kenézy 
Gyula dr. debreceni a zs abadiskola 
nevébenkérvényt adott a tanácshoz, 
hogy a város segélyezze ezt a fontos 
kultúrintézményt és támogassa. A kér­
vényben 1000 koronát kér Kenézy. A 
tanács a kérelem elöl nem zárkózott 
el, de az 1000 koronát nem adja 
meg, miután fedezet nincs e célra 
Oláh Károly előterjesztésére a tanács 
nyomtatványok címén 300 koronát, 
készpénzben 200 koronát, összesen 
500 koronát szavazott meg a szabad­
iskolának.

— ÍOO gyermek felruházása. A
polgári asztaltársaság, mint minden esz 
tendőben, úgy az idén is gyönyörű tanu­
lóiét adja jótékonyságának, amennyiben 
100 szegény gyermeket ruház fel. A lei 
ruházási ünnepségre az asztaltársasága 
következő meghívót bocsátotta ki: A sze­
gény gyermekek felruházására alakult 
Polgári asztaltársaság a Dréher sörcsarnok 
téli kerthelyiségében november 
pont 8 órakor tartja felruházó estélyét és 
tisztújító közgyűlését. Az asztaltársMág 
100 gyermeket ruház fel. Fölkéretnek a 
hölgyek családias estélyünkön egyszerűen 
megjelenni. Felruházás után vacsora étlap 
szerint, utána tánc. A polgári asztaltár- 
sáság elnöksége.

— Javítják a csárdát. A város 
tulajdonát képző Kádár csárda rozzant ál 
lapotban van. A mérnöki hivatal előtér 
iesztésére elhatározta a tanács, hogy k'ja 
vitják. A költségekre 1143 koronát utalt 
ki a tanács.

_ A Telegdi Kovács pályásai­
ról. Felkérem a »Csergi Kata“ című ős 
,E.nem érem hajítom“ ónekes
ó'etkép szerzőjét, hogy müvét kellő ga 
zalással vegye vissza, mert az a Pa^ 
zatról lekésett. Debreczenben, 1907. nov.
10 Kardos Albert a Csokonai kor titkára.

— Elitéit népgyülős vezető. A
korona vendéglőben tartott “épgyulésen, 
mint ezt megírtuk Pál János bírálat a 
vette Kovács Kálmán rendőr fogai mazó, 
mint a gyűlésre kiküldött hatósági képvi­
selő eljárását. Emiatt a rendőrség Pál 
ellen megindította az eljárást. A bunugyi 
osztály tegnap tartotta meg ez ügyben a 
tárgyalást és ar. Komló.sy Pál fogalmazó 
Pál Jánost 30 korona pénzbírságra ítélte. 
Pál az Ítélet ellen felebbezett.

rényinél. Budapestről jelentik : A vidéki 
nyomdatulajdonosok szövetsége tisztelgett 
Szterényi ál'amtitkárnál és memorandu­
mot nyújtottak át mely melyben kérték, 
hogy a sajtótörvény és az Xpartörvőny 
módosítása alkalmával hallgassák meg 
őket és hogy a nyomdászatot képesítés­
hez kössék. Továbbá a katonai és adó­
ügyi nyomtatványok készítését a vidéki 
nyomdászokra bízza. Szterényi államtitkár 
kijelentette, hogy kérelmüket minden te 
kintet' en igazságosan fogják elintézni. A 
nyomdászatot képesítéshez fogják kötni az 
ui ipartörvényben, mert az nem áll ellen­
tétben a 48 iki saj’ótörvénnyel. A sajtó 
törvény csak a gondolat szabadságát biz­
tosítja és nem az iparűzéseknek azt a 
nemét, melyet az iparűzés szabad gyakor­
lását érvényre juttatja

_ Lukáosy Sándor halála. Bu­
dapestről jelentik. Lukáosy Sándor az s- 
mert színműíró, a régi Népszínház egy 
kori főrendezője, az Országos Szmésze- 
gyesület volt alelnöke s jelenleg az Ott­
hon írók és Hírlapírók körének intézője 
hosszas szenvedés után 72 éves korában 
tegnap délelőtt meghalt a Rókus kórház­
ban. Az öreg urat, aki a iegutóbbi idő g 
nagy buzgalommal végezte az Otthon 
gazdasági ügyeinek intézését, régi y°a0‘ 
baja döntötte ágyba. Saját kívánságára 
szállították be a Rókusba, a hol tegnap 
következett be a halála. A g?á?z®8f 
rére úgy az Otthon, mint a Szmészegye 
sülét épületeire kitűzték »
A holttest ideiglenesen a kórház halottas 
termében fekszik, de onnan ma este az 
entreprise kiviteti a kerepes] úti temető
halottas házába. Ott állítják fel a » 
talt és onnan Írsz holnap, kedden dé^án 
fél 4 órakor a temetés, amelyről a meg 
boldogult sógornője Komáromy Zoltánná 
úrnő gondoskodik. Az Oithon, va'amin 
a Síinészegyesület koszorút helye? 
ravatalra és képviselteti piagát a t 
metésen.

— Elfogott notórius betörő.
Régen tárt karokkal várt notórius 
gazember tér meg ismét a debreczeni 
ügyészség fogházába. Fülöp Samu 
Sándor a neve ennek az urnák, aki 
mint emlékezetes, a múlt télen fényes 
manipulációkkal, betörésekkel, lopások­
kal gazdagította a csirkefogók bünkró- 
nikáját. Most végül beletört a bics­
kája. Brassóban, ahova működése szín­
helyét csak nem rég tette át, tegnap 
a debreczeni ügyészség körözőlevele 
alapján tetartóztatták. Holnap átkisé- 
rik a debreczeni ügyészség fogházába 
s mintegy 20 bűnügyben indítják meg 
ellee a vizsgálatot.

— Lövöldöztek az utcán. Pusch 
ler Jakab Veres utca ,17 sz. a. lakó föd 
rász üzlettulajdonos tegnap a rendőrségen 
feljelentést tett Szabó György és társai 
ellen, akiket azzal vádol, hogy le“tós8®} 
fenyegetik és tegnap este a revolverből 
Szabó György lakása előtt az utcán több 
lövést tettek reá. A rendőrség megindította 
a vizsgálatot.

— Kiütötték a szemét. Ala­
posan tapasztalta a részegség kelle­
metlenségeit tegnapelőtt Szoboszlón 
Szoboszlói Gábor. Vásár volt s a har­
sogó trombiták zajában letelepedett 
egy lacikonyhában s bort kért, de sok­
szor. Végre is berúgott, amikor is 
mellé telepedett egy ismeretlen ember 
s kicsalta a helyiségből. Egy sötét 
helyen aztán nekiment, a sárba teperte 
és minden ok nélkül cudarul elverte 
egy lovagló ostorral. Ez még nem lett 
volna baj, hanem az már baj volt, 
hogy az egyik szemét kiütötte. Sz 
boszlói nem is nyeri vissza a szeme 
világit. A csendörség letartóztatta a 
tettest, aki Kovács János nádudvari 
lakosnak mondja magát, de a tettét
tagadj al ,

— Megharapta a kutya. Dúsa 
József 77 számú rendőr udvarára tegnap 
átjött a szomszéd kutyája és amikor a 
rendőr távozóban volt, rárohant a y 
és letépte köpenyegét. A rendőrség meg 
indította ellene a vizsgálatot.

— Eltűnt koronák Juhász Gá- 
borné felsőjózsai lakos jelentést tett a 

,o -iHörsAffpn hogy tőle ismeretlen tettes« korona Í8 «!& ,A
I gég megindította a nyomozást, amelynek 
az lett az eredménye, hogy a tettest Bíró 
Gáborné személyében kiderítették, aki e 

lein az eljárást folyamatba teszik.

- Betörés Hajdúnánáson Far­
kas Imre hajdúnánási lakoshoz az elmúlt 
éjjel ismeretlen tettes betört. A sz0.baba 
az ablak keresztvasát felfeszitve jutott 
be s 160 korona értékű ágy és ruhane­
műt ellopott. A rendőrség erélyes nyo­
mozásának valószínűleg közelesen meg­
lesz a kellő eredménye, mert az ismeret­
len betörő tette elkövetésekor megvágta a 
kezét s erről valószínűleg megismerik.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hi­
vatalban a következő halálozásokat jelen­
tették be : Dacai Zsuzsanna rém. katü. 
19 éves. özv. Tóth Illésné Csonka Mária 
e. kath. 58 éves, özv. Miskolci Jánosnó 
Ke zei Klára ev. ref. 83 éves, p«r°szlal 
Mária róm. kath. 43 éves, Kiss Zoltán ev. 
ref. 1 hónapos. Vass Kálmán ka*h- 
3 hónapos, özv, Klein Mihályné Kiár Ce­
cilia izr 65 éves, özv. Jámbor Ferenoné 
Tóth Eszter ev. ref. 58 éves, Lengyel 
Mihály ev. ref. 10 éves, Gajdos *ef‘
54 éves, Károlyi Julianna ev. ref. 48 éves 
Kazándi xurzsébet ev. ref. 4 napos.

— Ellopták a kalapját. Hambur­
ger Adolf bécsi ügynök tegnap nyugodtan 
kávézott a Hugáriában és e közben öt ko­
rona értékű kalapját ellopták A rendőr­
ségen a lopásról jelentést tét., a mely 
nyomozza a kalap tolvajt.

— Eltűnt a kappanokkal. Weisz 
Mór elküldte tegnap cselédjét a metszőhöz 
hogy 2 kappanját vágja le. A cseléd el is 
ment, de a kappanokkal együtt nyoma ve­
szett. A rendőrség körözi-

Hirtelen halál. Fekete Imre 16 
éves böszörményi fiút tegnap reggel az 
istállóban halva találták. Az ügyészség 
rendeletére orvosilag megvizsgálták a hul­
lát, amelynek az lett az
megállapították, hogy szívszélhudés ölte 
meg a fiatal embert s így az u«Jész®ég 
a temetési engedély megadta. Je­
lentettek még be nekünk hirtelen elhalá­
lozást. Szabó József jómódú 
bér halt meg hirtelen szívszélhudésben.
Holnap temetik.

_Az ingyen Villany-Szinhaz a
Széchényi kávéházban egy pár napra a 
gépek kijavítása miatt kénytelen előadását 
beszüntetni, de már Szombaton fényes uj 
műsorral ismét folytatja.

- Tisztelettel értesítem a t. kö­
zönséget, íhogy Royal nagykávéházamat 
a mely modern elegáns berendezésével 
valósággal látványosság számba megy, 
megnyitottam. A mélyen tisztelt közönség 
szives^pártfogást kérve, maradtam tiszte­
lettel Hauer Bertalan a „Royal nagyká­
véház tulajdonosa.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egyedül Fenyő Sándor cégnél.

— Menyasszonyi, névnapi és 
alkalmi ajándék tárgyak a legelő­
nyösebben Mentze Henrik áruházá­
ban kapható.

— Nyíló krlzantemnmok remek 
példányok káprázatos szinpompában 1 ko­
ronától feljebb Kontsek Gézánál Kossuth-
utcza. „ .

— Legjobb minőségű férfi ozipők 
nagy választékban kaphatón Békés Lajos 
úri divat üzletében. .

I _ Fráter L. legújabban megjelent
! zenemüvei: nótásköny ve zsebkiadás^csak
1.60 fillérért, 101 dal 3 kor. helyet ^ ko
rónáért csakis Harmathy antiqnariumában
ka hatók Füvészkert-u. 14. Levedán ,A 
ágy“ czimü könyv csak 60 fillér.

_Mai lapunk mindegyik számához
a Dörge Frigyes bankházának (Budapest, 
Kossuth Lajos-uteza 4.) egy prospektusa 
van mellékelve,

.
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A Dörge bankház szerencséje közbe­
széd tárgyát képezi az egész országban. 
Nem múlik el egy húzás sem, hogy egy

OEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

bizottság egyik ülésén kifejtett. A kép­
viselők nagyon hűvösen fogadták Po- 

Nem múlik el egy tmzas sem uugj eg* (lőnyj Gézát, de annál tüntetöbb ovációt 
főnyereményről szóló hirt ne közölne ve- rpn(jeztek gróf Apponyi Albértnek, a 
vCivel. Úgy e bankház, mint a vele egye-, renaeziex grui^/jpv J 
litett többi főelárudák ismetelten a 600.000 , ki hosszabb beszédet mondott.
koronás jutalmat, ötször a 400.000 koronás,! — Elismeri, hogy ez e kiegyezés 
kétszer a 200.0:0 koronás, háromszor a nem nagyon jó, de jobbat ez a kor- 
10 '.000 koronás, háromszor a 80 000 ko-1 má nem köthetett. Ha azt a módot 
ronás, kétszer a 70.000 koronás stb. fő- kö ,«ék volna, a melynek követését

kLkÄ'«emk naprö, napra iWnjtt. 
szinte páratlan. Azon körülmény pedig hogy különös dolgok következtek volna el. 
ez a bankház a három utolsó sorsjátékban Megtehették volna, hogy nem kötik meg 
három ^sorsjegyre 1.405.000 koronát és a kiegyezést, ebben az esetben fák- 
azonkivül millokra menő kisebb-nagyobb lvágzenét és díszpolgári okleveleket kap-rÄ'ÄÄÄ'i vI. de Uon, hdnap nrutva

szokatlan esemény hatása alatt a Dörge ugyanaz a tömeg, a mely őket unne- 
bankház Kossuth Lajos-utcza 4 felei nap- 1 pelte, feltétlenül megkövezi, mert a ki­
ró! napra rohamosan szaporodnak. Miért , egyezés meg nem kötése elképzelhet-
játszunk ? Hégy nyerjünk! Miután pedig'válságokba sodorta volna az or- 
a Dörge bank szerencséje már közmondássá , len vaisaguaua
vált, mindenki itt vásárolja osztálysorsje- szágot . . f
gyeit. A november hó 21. és 23-án kéz Ö is követeli a nemzeti bankot,
dődő első osztályú.húzásra máris oly lázas jehet már 1910-re. De megjegyzi,
érdeklődés, mutatkozik, hogy mindenki a pénzügyi helyzet ma oly rossz,
helyesen cselekszik, ha 8°rs’®syelt szeren , erö{orrásaink annyira le vannak kötve,csőjéről előnyösen ismert Dörge banknál,eroiorrasanm ai » ,
minélelőbb beszerzi, mivel biztosra ve-,hogy azoknak felszabadításáért g 
hető, hogy Dörge páratlanul szerencsés kellett kötni a kiegyezést úgy, a hogy 
sorsjegyei a rendkívül nagy kereslet foly- az most a párt előtt van. (Általános 
tán, nagyon is rövid ideig lesznek még helyeslés^
kaphatók. Siessünk tehát, hogy el ne kés-1 Tikion Gábor ezután a követ­
nünk! Még van idői Ne habozzék hanem j ugion , .
rendeljen azonnal Dörge bankházánál kező határozati javaslatot terjesz-
(Budapest, Kossuth Lajos-utcza 4) egy tette elő.
szerencse-sorjegyet. Sorsjegyek árai a ren- j — A párt kötelezővé teszi a 
desek: Egy egész sorsjegy 12 korona egy; javasjat megszavazását és megkö- 
fél sorsjegy 6 korona egy negyed sorsjegy J * ta„:aitó\ fogy sem a
3 korona egy nyolezad sorsjegy egy és , veileli a part j JV
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fél K. parlamentben sem a parlamenten 
i kívül nem agitálnak a kiegyezés 
: ellen.

Farkasházy Zsigmond akart ez- 
! után beszélni, de a mameluk had nem 
! engedte szóhoz. Farkasházy Zsig- 
'mond erre kijelentette, hogy kilép a 
1 pártból.
i Gál Gusztáv tett ezután érdekes 
nyilatkozatott. A kiegyezést úgymond

A kiegyezést pártkér­
déssé tették.

A kvóta megszavazását is. 
h. függetlenségi párt értekezlete.

- Távirati tudósítás. nyiitunuz.«^,.. ~ -0 ,---------
Budanest, november 11. tényleg meg kellett kötni. 0 azonban 

Az országgyűlési függetlenségi és a kiegyezést nem tartja jónak, ezért 
48-as párt ma délután értekezletet tar- mandátumát visszaadja választónak, 
tott a Royal szállodában levő párt-', A függetlenségi párt ezután Fő­
körben. Az értekezlet délután 5 órakor lonyi és Farkasházy kivételével Ugrón 
kezdődött és öt és fél óráig tartott. A határozati javaslatát elfogadta. Az ér­
beteg Kossuth helyett Hoitsy Pál el- tekezlet ezzel véget ért. 
nökölt, a kormány részéről ott voltak 
Wekerle Sándor, Darányi Ignác,
Apponyi Albert és Szterényi József,

Az ülés megnyitása után Földes
Béla ismertette a kiegyezési javaslatot : Budapest^0,. n L3DgJel Zoltán
Utána Hollo Lajos mondott másfél ^esz^Q ut&n Batthyányi Tivadar gróf
órás beszédet, a melyben azt fejtegette, mondott hosszabb polemikus beszédet. A
hogy az önálló magyar jegybank alapja kiegyezési javaslat szerinte kidomborítja
le van fektetve a kiegyezésben. Magyarország önállóságát, sőt előkészíti

Hnlln kíielenti hoffV a fügéét- Magyarország önálló gazdasági berendez Hollo kijelenti, gy gg kedését. Lengyel nem szolgálatot tesz a
lenségi part nagv megnyugvással nemzetnek, ha most támadja a fdgget-
vette tudomásul, hogy az önálló ienségi pártot, amikor azt külföldről úgy
jegybankra nézve a rendelkezési j8 Bok támadás éri. A javaslatot elfogadj.
jogot fentartották. Egyszersmind Lengyel Zoltán személyes kérdésben be
J ••/ • „„„n nai'lampnti szélt még, majd Szterényi József polomi-szuksegesnek tartja egy pailamenti Len«’yelleJ|) ezzel az ü,és végct ért.
bizottság kiküldetését, amely az m*ixnjt- kárvénvezésönálló jegybank felállításának mó j Különös kérvényezés.
dozalairól a képviselőháznak elő- Budapast, nov 11. A képviseló- 
terjesztéseket tegyen. ház mai ülésén Batthyány gróf be-

Holló Lajos után Folónyi Géza széde alatt valaki egy papircsamagot 
beszélt a kiegyezés ellen. Ugyanazokat dobott le a karzatról. Egyik képviselő 
mondotta el, a mit már a pénzügyi kibontotta a csomogot, amelyben kér-

TAVIRATOK.
A képviselőházból.

vény volt. Kiderült, hogy a kérvényt 
Rohoska József asztalossegéd dobta le 
az ülésterembe. Rohoska nagy nyo­
morban van. s a képviselők segítségét 
kérte. A kérvényt Szterényi József ál­
lamtitkár vette magához.

Öngyilkosság a tőzsdén.
Budapest, nov. 11 Messer Gyula 

gabonaügynyk ma délelőtt a tő'.sdeegyik 
félreeső helyén főbelőtte magát. Haldo­
kolva szállították be a Rókus-kórházba. 
Tőzsde differenciái jelentéktelenek, így 
minden va’ószinüség szerint osa'ádi bajok 
miatt lőtte magát főbe.

A király állapota.
Becs, november 11. A király teg­

nap délelőtt 6 hét óta először volt újra 
a misén, amelyet a kastély kápolnájá­
ban mondtak. A király tehát teljesen 
egészséges.

Bánffy és Apponyi.
Budapest november 11. Apponyi 

Albert gróf Banff/ Dezső báró szom­
bati Kolozsvári beszédére egyik hol­
nap megjelenő lapban válaszo1. Bánffy 
vádjait tagadja, mert a mint mondja 
a népiskolai törvény 35 § a a szerze­
tes és apáca rendeknek nem biztosit 
privilégiumot. Az ezekre való felügye­
letet pedig nem az ö törvénye, hanem 
az 1868. XX. t. c. szabályozza. A tá­
madás, mondja, nem egyébb rossz in­
dulatnál. A protestánsok, mondja a 
jezsuita gróf izgatni akarnak, s mint­
hogy izgatásukra jogos alapot nem ta­
lálnak, őt támadják indokolatlanul. (4 
klerikális miniszter védekezéseire azt 
hisszük hamarosan megjön illetékes 
helyről a válasz.)

A német császár odisszeája.
London, nov. 11. A csatornára sürü 

köd ereszkedett s a Hohenzol ern, hajó 
csak a legnagyobb fáradsággal és hosszas 
bolyongás után tudta Wight szigetét elérni. 
Egész éjjel angol torpedó hajók cirkáltak 
a német hajók körül, hegy az összeütkö­
zést akadá'yozza. Metternich gróf német 
nagy követ egész éjjel bolyongott a ten­
geren, — mig végre reggel el tud At 
jutni Rutsmuthba. A sűrű köd valószínű­
leg meg fogja zavarni, a mai ünnepies 
fogadás programmját.

Mindenféle szerelemnek 
vége szokott lenni
Még a vadh&zasságnak is.

— Saiját tudósítónktól. —
Debz-eczen, november 11.

Szerelmes pár ügyében folytat most 
nyomo ást a rendőrség Egy asszony volt 
férje ellen tett feljelentést, aki őt életve­
szélyes fenyegetése5kel illeti és mindig 
u ját állja. Az eset részletei ezek :

Szilágyi J ínosoé született Kovács 
Erzsébet az év tavaszán vadhazásságot 
kötött Sz. K. val. A szerelmes pár a leg­
nagyobb boldogságban élt egészen juüus 
hó közepéig. Ekkor valami nézeteltérés 
támadt közöttük s a könnyen jött házas­
ságnak szakítás lett a vége.

Az asszony már belenyugodott hely­
zetébe, de a férfi nem tudott lemondani 
a házas élet örömeiről Több Ízben kísér­
letet tett, hogy vissza állítsa végi barát-

iU!
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eágukat, de ez nem sikerült. Amikor 
látta, hogy a szép szó nem használ fe­
nyegetőzni kezdett. Lelövóssel, megölés* 
sei fenyegette az asszonyt. — Tegnap 
éjjel is revolverrel akart az asszonyhoz 
tejutni, de ez nem sikerült.

Megsokalotta végre Szilágyiné a foly 
Ionos zaklatást és fenyegetőzést és fel­
ment a rendőrségre és elmondta az ese­
tét, a bünügji osztályon Harmatby Fe- 
ren* rtndőrbiztos jegyzőkönyvbe vette az 
asszony panaszát és a vizsgálat megin­
dult. Hogy aztán miként intézi el a rend 
őrség a házastársak perlekedését a jövő 
titka.

i

REGÉNY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.
48. Bűnügyi regény.

fin tehát ott rekedtem Vándoriéknál 
ahol mindenkit nagyon szerettem, s ahol 
engem is nagyon szeretett mindenki. 
Gyakran egész magánosán besétáltam a 
városba is, megvásárolni, ami a csipke- 
kószitéshez kellett, — s egy ily k;rtndu 
lás alka'mával különös kalandom akadt.

Megrakodva csomagokkal, fáradtan 
ballagtam hazafelé a poros országúton s 
éppen be akartam fordulni a házunkhoz 
vezető ösvényre, midőn ey nagy, fekete 
szelindek, kilógó nyelvvel, vérben forgó 
szemekkel rohant felém az országúton, 
mögötte pedig p dig egész csomó ember 
puskákká', kapákkal és kaszákkal, — ki­
abálva : — „Félre! félre 1 veszett kutya 1

A veszett ku'ya egyenesen felém ro­
hant s én a rémülettől megdermedve, 
mozdulni sem bírtam. Közelembe érve, 
nagyot vakkantott, fogaival végighasitotta 
a ruhámat, de a következő pillanatban 
egy kőtörő, akit eddig észre sem vettem, 
odarohant és kalapácsával egy csapásra 
bezuta a kutya fejét.

(Folytatása következik.)

László Zsigmond 
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állagok részére
Gsapó-utcza 30.

Telefon 558. szám.

A nagylétai takarékpénztár r ész 
vény társaság igazgatósága lemondás 
folytán megüresedett pénztárnoki állásra 
pályázatot hirdet.

Ezen állás évi javadalmazása 1400 
korona és az alapszabályszerü jutalék. 
A megválasztott pénztár nők tartozik 
000 koronát az intézetnél elhelyezni 

óvadékképpen akár készpénz, akár 
értékpapírban.

Pályázati kérvények f. évi no­
vember hó 24-éig nyújtandók be 
az igazgatósághoz.

Az állás f. évi deczember hó 1-én
elfoglalandó.

Nagyiétán 1907. nov. hó 1-én.
Nagylétai Takarékpénztár 

Részvénytársaság.

) női kabátokra sima és préselt 120 cm. szé­
les barna- és fekete színekben métere 8 

forinttól 15 forintig.

Boák és muffok
óriási választékban.

Gostfimökre, színházi kabátokra
női posztók minden sziliben.

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktál a 

D3BHECZEN, Rózsa utcsa 1. H
gr 7 Atn/tUwtt lu42. óXuvti. SmJT-ÉKZa. Ö

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo-, 

dernebb. a legújabb, divatosabb és 
a íegizlésesebb Női felöltök, Kdbá'ok 
Színházi Belépők Szőrme boák
a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek
Saját varodámban divatos costü- 
n'ök blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árbao-

Legszebb tüzű briliáns ékszerek
a legjutányosabb árban
HalászNándor

ékszerésznél
DEBRECZEN, Piaoz u. 24^szám. 
~j~ Paplanok 2 20 krtól. j

Őszi idényre!
j óriási választék. - Olcsó árak
fi Női posztók és flanellek, cybe- 
^a. linek, mosó barchetek és flanel- 
J lek, téli nagy és fej kendők, kész 
L férfi-, női- és gyermek fehér­
je neműek, cloth- és lüsler köié- 
8 nyék, alsó szoknyák ős trieók 

16 és harisnyák

I

I

DEBRECZEN, Klstemplombazár.
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- ős divat áruházába meg­

érkeztek az

ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi

peril szőnyeeek, Linoleam.
t ] Óriási rakták f

:
<4
1

czégtulajdonos

Mayer János
Tlsza-palota, Főtér.

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézem

DEBRECZEN,
Vár u 3. ezám, (zenede épület) 

ée Batthyány-u. 2. ez.

Crhicb*'
yVl|e szappan

a legjobb!

Yv'-it: f"-'; -I -$ ’T"

y

ÁsyteiMk 120 tói Flanel takaró 150 I

A mosás, 8 kár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant, ha használsz. 
Még szived is örül,
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Uranus“ villamos Színház

Sas-utoza 2. szám.
Ma Kedden november hó 12-én

A váltó őr leánya
Szenzácziős amerikai fölvétel. 

Azonkívül a következő kitűnő Műsor.
A franezia gyarmatok. Itt először! 

(Gyönyörű természetbeni felvétel.)
Andalúziái tánezok. (Újdonság.) _
Az utczai énekes. Újdonság (Eietkep.) 
Az első biczikli ut. Újdonság. (Rend­

kívül mulattató; „
A csökönyös szamár. (Kitűnően mu­

lattató.)

Előkészületen vannak :
A folyékony villamosság.
A spanyol bíkaviador (Torreádor) 

drámája Szevillában.
Es még több újdonságok.

Előadások: Hétköznap este 6, 7, 
8, 9 és 10 órakor. Vasár- és ünnep­
napokon délután 3 órától este 11-ig 
óránként.

Helyárak : Páholy ülés 1 kor. Zártszék 
80 fill. I. rendű 60, II od rendű 40 fülé-. 
Gyermek jegy : 1. rendű 30 fill. II. rendű 
30 fill. III. rendű 20 fillér.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

Sncbán és Winkler.

vászon, állton és batiat női inaek. nad- 
rágok, háló kürtösök és alsó szoknyák, 
sima és himssit kész agyhnzatok. sebem 
Water és cloth alsó szoknyái, kasmír es 

selyem paplanok, mairaozok
legolcsóbb sxabott árban. 
Férfiingek, lábravalók, háló­
ingok, gallérok, kézeW^cyakkoadök divat »eb-

Isó trióét ingek
lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 

kárászt és pilisek minőségekben

Férfi ruha szövetek,
magtifr és angol gyártmány, — hozzávaló bélés áruk 
W Harisnyák, keztyük, 

nők. lériiak és gyermekek részére állandó nagy 
választékban,

legolcsóbb siabott árban

zabó Lajos iái I czabó Lajos fial
•it,.-..» .v*n és ssíRvaa ráktára I V . .. „___

Hölgyek részére fontos!
Ki testi épségét fentartani akarja 

vagy gyomor és más ilynemű beteg­
ségben már szenved.

Úgy kizárólag csakis az eredeti
Franezia delia mellfüzőt vegye, 
valódi halcsont elegáns kivitelben 6 
kor. feljebb. Kapható csakis az

ERNYŐ GYÁRBAN.
15* <»x- ■■ • í*’*í* 58-
Választás véget házhoz is kül­

dünk, minden vétel kényszer nélkül.
Előrehaladt idény miatt ernyőket 
20% leszállítással adunk.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltettnek.

dini, jzen és szsitysi raktári 
DBBREOZEN, Rézea utesa L 

Alapittalott 1842. évben, «g _

i ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint flanelek, 
barchetek, fekete- és színes selymek, bár­

sonyok, gyönyörű ruhadiszok.

FranoiaP D. jegyű fűzők
Arczlátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák

Menyasszonyi. selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban I

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rósssa-utcza 1 sz. 

■óm Alapittatett 1843. évben.

1472/1907. v. k. szám.
árverési hirdetmény.
A debreezeni kir. j bíróságnak V. 

2467/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint H. 1 Schuller & 
Co ezég részére, Prózsáné és társa ez ég 
debreezeni lakostól 72 kor. 92 fillér tőke, 
ennek 1907 évi május hó 27. napjától 
számítandó 6% kamatai és az eddig össze­
sen 21 kor. 32 fillér perköltség erejéig 
1907. évi augusztus hó 10 ón biróilag 
felülfoglalt és 3300 koronára becsült üzleti 
felszerelések, kalapok, esernyők ós^egyóbb 
ingóságok 1907. évi n vemberhó 14 ón 
délután 4'As órakor kezdetét veendő és 

- Debreczenben Ptacz u. 34. sz. a. Glass 
Hermann 200 kor. s. j. i. követelése ki 
e ógitésére is megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett szükség esetén 

; beosáron alul is elfognak adatni.
Debreczen, 1907. évi okt. hó 26 án. 

Bódogh Za. birói kiküldött

divat, Vászon ét szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Rózsa ntoza 1. se

Alapittalott 1842. évben

József
Bioimniei, Debreczen. Szent-Anna-i. 6. «•

Készít mindennemű
sáryaréiés bronzárukat
légsmz acetvlen és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra)
Ujja tisztításo­
kat s minden 

javításokat elfogad és
szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

T

e szakmába vágó 
gyorsan

Olcsó és szép ékszereket,
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban reszerezhetö. 

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -- Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

Telefon 288. Telefon 288.

futta spárga, hollandi, kiddé.-intis'er, ta­
pestry, velour, futó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divánteritők, brtír szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott, árban. 

Ágy és asztalterítők 
szövet és csipke függönyök, átérek,

Szabó Lajos 1
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBRECZEN, Rósssa utosa 1 as.

Tiszteiéit Ijesen van szerencsénk a n. é. vevőközönség becses tudo­
mására juttatni, hogy Kossuth- és Batthányi u. sarkán, a városi színházzal 
szemben a mai kornak mefelelőnek egy újonnan és friss árukkal felszerelt

-■»> fűszer és csemege üzletet
nyitottunk és azt személyes felügyeletünk alatt vezetni óhajtjuk._ Miért is 
igen kérjük, hogy nagybecsű bevásárlásaikkal minket felkeresni méltóz- 
tassék. — Igyekezetünkkel oda fogunk törekedni, hogy az igen tisztelt 
vevőközönséget mindig friss árukkal a legszolidabb árak mellett kiszolgál­
hassuk és azt állandó vevőinknek meg is tarthassuk. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve magunkat kegyes jó indulatába ajánlva vagyunk

kiválö tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
fűszer és csemege kereskedése

DEBRECZEN, Kossuth és Batthányi u. sarok.
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A Budapesti Harisnya Vásár
5» Csapó-utoza 11. szám alá. <r

Van szerencsém tisztelettől a n. 6. 
közönséget értesíteni, hogy régóta Piitcz- 
utczán fönnálló üzletemet

a Budapesti Harisnya vásárt
Csapó uteza 11. szám alá helyeztem át._ 

Egyúttal nem mulasztom el a n. c 
közönségnek az eddigi pártfogásáért ko 
szünetemet kifejezni és kérném azt to­
vábbra is részemre fenntartani mól biz­
tassanak.

Kiváló tisztelettel
I Ti««! • s«iaa :**- »W <****«?■ *

a B. Harisnya vásár tulajdonosa

r

50 métermázsa
kézzel szedett, válogatott

1*58.8 SB 1 ■*■ 3*

Erdélyből s Nagybányáról, arany- 
rnnet, balul, kalvit, Jonatán, londoni 
pepin, Bocmán, Törökbálint, Ananás 
ranet, Tafata stb. legjelesebb válo­
gatott fajokat nagyban és kicsinyben 

szállít

Váray József kereskedése
Debreozen, városi bérpalota.

Zavatzky Leo
DEBRECZEN

-«V Bika szállodával szemben.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

Eíi M is urak
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó irico ru­
ták. — Női- és gyermek kötények. 

Felié mentitek.

Bevan bizonyítva
hogy papirt, üzleti könyvet, iro­
daszert, dombornyomást! név- -5 

jegyet és levélpapírt ^

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
_________

A közös-konyha
tagjai számáraételhordó-edényt

kosárban, azonkívül

gőz-mosó
és

1 dagasztó gépet ajánl
Sssiliia Lajos

Píacz-u. 23

Üveg, tüköM»or cellán és zöínánczoiott
edényeket ajlegolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üveg«*.» 6» képi»»»*««' 
gyonan 6. Jnttoyoian ...ko«ol. » 

Edények kölcsönoztetnek. -W
Tanuló felvétetik.

X

151'
Lhv(x/Vi^mindff

mÁKTróV £rJ£GyIek ingyen, j 8u«i&
}W\

Fazekas Imre
nsrtau®1

<BJWWWB e #» - ma* ÄO.
Elvállal a villamos szakmába vágó 

mindennemű munkát, u. m. Üzletek-,
magán lakiiok liláglláil él uüllii- 
tefo. Telefonok, oiobaiilrgonyok ofk.
szakszerű berendezését.

ialmok, gyárak önálló űiemh
berendezését, bővítését és gépek javi-
tását

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Bútor fényező
ozim- és szobafestő,

Péterfia-utoza 1._____
Elválial fürdőkádak fényezését, 

kerékpár zománezozást, fa- és vasbutor 
újonnan átdolgozását, valamint épület 
portai és üzletberendezések mázolását, 
szobafestéseket a legmodernebb kivi­
telben. Továbbá elvállal mindennemű 
czimtáblák festését és szobatapétázást,

Legújabb zománezozó kályha.
Tisztelettel

fk IC
7'i'sr

S. «FI
WELS

Prindelmeier Lörincz.

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg-

iwevwwM«» —---------- elegánsabb úri ruha különlegessé-
V elsőrendű szabömübelye Piacs-utos 46. szám as udvarban.Moskovits József

. 1 I.___ fit noaliAmiitlplVfi

SS ZsB-fsaes "W4-1 -***-€* *
hitelttudósitó irodája

DEBRECZEN, Piacz-utdfca 9. —
Kimerítő és hiteles informiert ad belföldi és külföldi ezégek- 

röl, magánszemélyekről ős pénzintézetekről.
Lelkiismeretes tanácsot ad

§pF-mindenféle hitelügyletben
bem^lválal^eze^kre^s rrdnden^bankügire né^ve^megbizásokat^miaden

előieges költség aélkül. Telefon 586
Telefon 586.

I

V v,
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DEtiRECZH^l foggetlen üjsáü

Épre hirdetések«
0 81ÍŐÍK 40 fillér, Montul minden sió * filléri 8 

1 jgkissfbb hirdetés 40 fillér. Vsstag beUUtböl ■«- 
d,tt minden szó 8 fillér. - Vidéki tB6ako*6d6*B< 1 

tassék válasíliélyegat csatolni.

Üraságo'dtól leveleit ruhákat veszek u leg­
magasabb álban Neumann M. Bádogos­
ul eza 2. ___

H Böszörményben a kupa réten 16*/, hold 
tanyaépületek kel ellátott búzatermő löld 
örc'k áron eladó. Czim a kiadóban.

Elveszett a Halkonserv gyártól menet a 
vasúti pályaudvarig egy expres ajánlót 
levél, a becsületes megtaláló kéretik a 
mennviben egy szegény pestis veszí­
tette el és az az illetőnek állásába ke­
rülhet, illő jutalo a mellett adja at a 
vasúti pályaudvarba._______________ j

EÜŐ dús választékú előnyom Jában h guj bb 
női kézi munkák, saját kötésű harisnyák 
dús választékban Füstös Dezső női kézi 
munka és clőnyomda üzlete Piacz-u 
12. Harisnya fejelés vállalat.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. __

* v>
Bélyegzőgyár ' 

készít gummi

BÉLYEGZŐT
y) 2 koronáért

Olvasókörök
éa kaszinók künytárai 

erendezéaére és kiegé- 
azitésére legelőnyösebb

antiquarin-
mátau Füvészkcrt-U. 
U. diszmüvek, regény ek 
a mindennemű könyvek 
dús választékban rend­
kívüli árleszállítással 
kaphatók. Könyvjegy­
zék ingyen.

yes bejárónő korestetik Postakert 4. sz. 
lleskovits ház keresztépületbe._______

Baktárnak alkalmas tágas, világos, szép 
nagy pinoze helyiség kiadó azonnal 
Darabos-u. 5.

DU,olluca külön bejáratú bútorozott szoba 
kiadó azonnal. Szent-Anna-utcza «ti.

Guten erdészlak mellett 38 hold föld eladó 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

s' telszerelvc. _

" O0ffy.üVO

Úri házból való leány ki ügyes gép rónő, 
ilyennek esetleg pénztárosnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóba.__________

Széchényi u. 25. tz. alatt egy egész külön 
bejáratú csinosan buto.ozott szoba azon­
nal kiadó. _ _ __________

Villamos világítási és erőátvi-
toli berendezések, lakások, üzletek ős 
egyéb helyiségek részére, legelőnyöseb­
ben és a „legnagyobb szakértelemmel 
Földvári L Debreczeni első hatósági­
lag engedélyezett villamosság és oleck- 
trotechnikai vállalat által készülnek. 
Tervezések és költségvetések díjtalanul. 
Telefon 168._____________________

Vasesztergályos és géplaüa-
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-uteza 22.

Divatos, jó és mesés ölesén kaphatók
mesés olcsón kaphatók Női ruha 
kelmék, selymek, vászonnemüek, 
függönyök, ágyteritök, melegalsók

Boros Testvéreknél
Debreczen, Kossuth utoza 6 sz.

Soldstein Kamiin
orvosilag Blismert mellftiző 

műterme
Debreczen, Piacz-a. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kiállításra készült fűzőket 
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árekben.

Tanuld és varróieányok fölvétetnek.

A ki olcsón akar
ruha szövetet vásárolni menjen 
el Sugár Dezső rőfös és rövidáru 
üzletébe, ahol most egy méter 
ruha szövet 24 kr. szép minták­
ban. Angol koczkás kelme 120 
cm. széles 45 kr. 1 féri! gallér 12 kr.

Sugár Dezső
Pi&cz u 19. Bika mellett.

Uj elektrotechnikai vállalat.
Telefon sz. 210.

Villamos világítás, házi és
magán telefonok, villany 
csengők berendezése és 
karban tartása (évi bérlet 
mellett) orvosi és fizikai 
műszerek kószitéso és javí­
tása, gáz, benzin és elektro 
motorok szerelése és javí­

tása legiutányosab 
ban s legnagyobb 

szakértelemmel i 
csak Földes és Vaj- 
ner elektrotechnikai válla­
latinál Debreczen, Piacz- 
utcza 26. szám nagy- 

trafik udvarban eszközölhetők. __
Gyakornok szép Írással felvétetik Hooh- 

felder Jakab irodájában Ilatvan-utcza
13. sz. __________

Ingeket 12 kiért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
mcgnyilt gőzmoeó és vasaló intézet 
Piaez-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabnó. Házhoz szállít.

1
Angol piáid kendők

nagy választékban

FtiylSíiliníL

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei rr egbizásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági H T.
debrecxenl épl esveaetőiége

(Piaos-n 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű falvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijaié­
iul szolgál.
Vilílititistek, csillánk is szsrslvésysk üss választék«. 

Telefon ei. 868. Telefon en. 868-

Legszebb! Legjobb! Legdivatosabb
Glacé-, svéd- és szarvasbör

kezty ük.
Saját készitményü sérvkötök, 
haskötők, suspensorok.

Gummi görcsér harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

Schön Sándor
keztyű-, kötszer- és orvosi müszertárábao

Debreczen, Piacz-ntcza 12.
(Btenczlnger ház)
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Vidékre érlap ingyen. _ _ _ _ _ _ s 1 mmm o*
vízvezeték éa v lágitási vállalata

I vyu„1#e ................ ...........

ú Esztergályos műhely jl, A „Rádiumfény“ gázizzó r. t. egyedüli Képviselője
(Szombathy Kálmán
^ Gyárilag berendezett verseny-

Zt
s-o

’S Xg f

*

J
*

7

és raktár
DEBRECZEN, Pesti-utcza 3.sz.

Raktáron tart mind e szak­
mába vágó munkát, felvállal és 
elad nagyban és kicsinyben 
Javításokat azonnal és pontosan 
eszközöl, gyors és szolid kiszol­
gálás, munka jósága és szépsége 
elvem. Tisztelettel

Szombathy Kálmán.

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
’ A német-alföldi légszeezvitlanyosrigi társáéig Son O^kwH^vuie- 

deti villany fényű lefelé világító légszesz lámpa üveg henger né 
leto és raktára. - Utánitól óvakodtunk ^ ingy„B
Egy ovi jótállás. _ „
Felszerelések és jókarban tartások mérsékelt árakmeUe^

Szolid kiszolgálás. I

Ilona szalon Brikett.
Az egyedüli szagnélküli kőszén, fű­

téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kályha fűtéshez is használ-

Kapható minden fűszer üzletben. 
Állandóan van raktáron legjobb mi 

nőségü

kőszén, kovácsszén és faszén.
Tisztelettel

Varga Károly és Társa
szén kereskedők

Debreczen, Arany János-utczával szemben.
Telefon 465. Telefon 465

’’»■■■■ mcIzobi fii,- 1 .'äsbä *■ ■•«* *

Szénsav-müvek
.... , ___ í

újonnan berendezve
-/

) )

Tj
ftiigWI

kartelen kívül szállitanak az0““a‘ zfáS^oly'ékon-' 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább toiytaon

wse w s».*
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szik- 
vizgyártáshoz, vendéglősüknek és egyébb ipari czélokra

^ !! Legkiadósaabh természetes szénsav !!
a nudanest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizs-
náió Intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyít- 
8 ványának kivonata :

Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 51 /»
” „ , , ,,.dn n közegészségügyi követelményeknek teljesen

* i«.»k _
Felvilágosítással készségesen szolgál

Muachong-huziáBfürdői szénsavművek és y 
ásványvizek szétküldés! telepe Buziaslttrdea. 
Stirgényczim: Muschong, Buzlástürtíő. - Interurban telefon 18. sz.

I 465. Telefon 465 ....* * -

Ai<-aiáwgi«a tahai-ékpénztár résaevenytarsasag;
Éll’l«‘WÍ i

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a „__ »
Hollandi életbiztosító részwenytarsasag

I képviseletét Debreczen és vidékére átvettük. , folytán fölötte elÖnyÖ3 éS minden eddigi

!—gSsSSssawÄjr—-
1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, még pedig agy, hogy

és elenyésző csekély, éeenle csökkenő pótdfj e,lenében az Általát T k P k b y a
félnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalatozasa korábbai

Hollandi élGtbiztositi rcszwénytái*sassg
a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki mely összeg a ^l "rol[0S^r befizetés mellett
20 év Jn KM!1» SÄdgt.1 -00 koronát kap. A ütendő

csekély pótdij ellenében pedig a fél ezenkívül a
Hollandi életbiztosító részvenytarsasagtoe 
Hollandé eeeillKIW» W lél barmikor bekövetkezendő halála

egy 1500 koronáról szóló teljesen dtjmentes kötvény P> J belül halna meg, úgy a
esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő^ a ^ ^

Hollandi életbiztosító részwenytarsasag
a fél által megnevezett kedvezményezettnek azonnal 1500 annak
Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezenkivu , • t6n készpénzben kifizeti,
kamatos kamataival Äezen rendszer alapján a biztosítós lekötése elle­

nében ^^„l^ktékpénztór Részvénytársaság készséggel szóig« minden irányú felvilágosítással 

az ezen rendszert érintő kérdésekben. Teljes tisztelettel
Általános Takarékpénztár Részvény társas»^.
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Kincset talált a gazda a szárított kőbányai hízósertés trágyában.
A legolcsóbb és leghatásosabb trágya.

Képien ajánlatot W®T Budapest kőbányai trágyaazáritó gyár
Bosányi, Schietrumpf és Társa Budapest, IX- kér., Üllői-ut 21.

Gazdáknál jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 0. szám.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet-, diszmtt készítés ét 

dobozgyár
DEBRECZEN, Fövészkert-itcza 9. szín.

Nagyméretben kibővített könyv- 
kötészetünk és dlszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül czukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári álban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.  

Félix Gfőiifüráö
Téli és nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett

Európa leggazdagabb kénes hőforrása: Víz hőfoka 50 csekius. Gyógy jav jllal fürdő -
alakjában.

Csuz (Reuma) éa köszvóny ellen. Női
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gyuludások, méh hurut, medenozeboli 
sejíszövetlob és izzadmányoknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj és epe hólv ag betegségeinél. Sárga­
ság és epe köveknél meglepő gyógy hatás.

Fensio rendszer : Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — I ső rendít napi ellátás 
szoba, fűtés, világítás és fürdés na­
ponként 7 korona. -- Prospektust küld

az Igazgatóság.

Lobi Gy. és Tsa
Dehreczen, Piacz-utcza B3. sz. Szt.-Anna- 

utczával szemben.
Nagy raktárt tartunk szín 

házi látcsövekből, szemüvegek, 
orresipietők, lorgöettek mérsé­
kelt áron kaphatók. Javítá­
sok gyorsan és pontosan esz 
közöltetik. Fényképészeti cik­
kek, gramofonok és gramofon 
lemezekben nagy raktár áll 
a nagyérdemű közönség b. 
rendelkezésére.

Vénktáruiás!~A Boros Testvérek ezóg feloszlik.

mindennemű
Téli kabátot, utazó és városi 
bundát, gazdász kabátot, 
fiú és gyermek ruhát

Neumann NI.
cs és kir udvari szállító czégnél

Piacz-utcza 51.

Védekezés
léghuzam, hideg, por és víz ellen

„Hermetika“
utján. Mentesiti a kirakatokat a*
lssadástól. . , „ ..

Fgy szinte elpusztíthatatlan levegősü- 
ritős gummiból, ablakok és ajtók számára.

Fűtőanyag megtakarítás szem­
pontjából feltétlenül kifizetődik.

Egyedüli főraktár :

3ACZ „Angyal Drogueriája“
Dobs^eozen, Plaoz-utoza 42. szám.

L^jjjp-reebt-palota. — Telefon 518

Ingyen Villany-Színház
a Széchényi-kávéházban, Petőfi-tér 7.

Az ingyen villany-színház

Ma Kedden tény es uj műsor:
1. Hálátlan becsületesség.
2. Az ezredes ur biczikltje.
3. Egy bájos átalakulás.
4. Első szerelmi kaland.
5. A küzdő felesége.
6. Nagybátyám öröksége.

8. A csoda ember.
9. A Halász álma.

10. Az asszony Japánban.
11. Első korcsolyázási kísérlet.
12. A regényes Jacsa.
13. Az angol a háremben.

7. Kirándulás Stájer országban. 14. Három csacsogó.
Valamint naponta érkező újdonságok lesznek bemutatva.

Előadások éjjel 2 óráig. Belépti-dfl nincs.
A kávéházi italok rendes árban számíttatnak. 

Előadások naponta változatos műsorral. fiWT Kezdete 8 órakor.
Műsor változás fenntartva________________ ___

A n. é. közönség kedveskedésére nem sajnáltam költséget és 
elsőrangú ingyen villanyszinházat létesítettem, kérem b. pártfogását.

Tisztelettel

. kávés
IL.Í-ZÍ~ Krono.lt. kOnjvnjoradéi. Debröoiwn, PUoz-u. 49. — Kuriweil Jáno. é» T4r«a Budapesti featékg,Arénák (estikével


